

国际速读

美军太平洋司令部换帅

据新华社电 美国防部长帕内塔9日在夏威夷主持交接仪式,宣布由海军四星上将洛克利尔接替威拉德出任美军太平洋司令部司令。现年58岁的洛克利尔1977年毕业于美国海军军官学校,长期在美国海军服役。他曾经担任美国驻欧洲和非洲海军司令部司令,并在去年北约对利比亚军事行动中担任指挥官。

美将在亚太增加军力

据新华社电 五角大楼10日发布消息说,防长帕内塔在参加一次媒体座谈会时表示,美国将在亚太地区增加军事力量。国防部副部长卡特8日说,在未来几年内,美军在亚太地区舰只数量占总舰只数量的比例将从目前的52%增加到60%,其中包括净增一艘航空母舰。这将使美军在亚太地区的航母数量达到6艘。当前,美军一共拥有11艘航母。

埃及开始登记总统候选人

新华社专电 埃及10日开始总统选举候选人登记,拉开总统选举进程。登记日期截至4月8日。根据规定,总统候选人必须得到至少30名议员或3万名合法选民支持。潜在主要候选人包括前外交部长和阿拉伯国家联盟前秘书长穆萨、前总理沙菲克、前穆斯林兄弟会成员阿布-福图、萨拉菲派领导人阿布-伊斯梅尔。

反贪游行

3月9日,斯洛伐克伯拉斯拉瓦,一名打扮独特的示威者在政府大楼前举行反贪污游行。斯洛伐克举行选举前一天,民众举行游行示威,反对高层贪污。



奥巴马“打破沉默”电贺普京

在“空军一号”专机上致电普京,通话“非正式”但内容有“实质性”

美国总统奥巴马9日上午与俄罗斯总理普京通电话,祝贺对方当选总统并讨论两国关系。对普京当选,美国一度“沉默”,引发外界对美俄关系走向的猜测。

通话约20分钟

白宫副发言人欧内斯特说,奥巴马当天在“空军一号”专机上致电普京。普京的一名外交事务助理乌沙科夫告诉俄罗斯新闻社记者,这是一次“非正式”通话,却有“实质性”内容,持续大约20分钟。

白宫声明,奥巴马“祝贺普京最近赢得俄罗斯总统选举”,两人认同“美俄关系成功重启应当是今后数年的基础”。双方“同意继续探讨美俄争议领域,包括叙利亚和

导弹防御”,会继续努力“发现共同立场,消除障碍,以建立更好的关系”。

奥巴马3年前上任后把“重启”美俄关系作为一项主要外交政策。

声明说,通电话时,奥巴马“强调过去3年美俄关系成就”,包括两国就阿富汗和伊朗核计划合作、签订并批准新版《削减和限制进攻性战略武器条约》以及俄罗斯去年年底获准加入世界贸易组织。

奥巴马说,美国定于5月在总统度假地戴维营主办八国集团领导人会议,他期待届时以东道主身份接待普京。

消弭大选不快

奥巴马和普京达成共识,认为两国总统选举期间对对方的指责不应该妨碍美

俄关系。乌沙科夫说,普京预祝奥巴马竞选连任成功。

普京当选后,国内一些人指认选举舞弊。警方5日在首都莫斯科和第二大城市圣彼得堡逮捕一些示威者。数小时后,美国驻俄大使迈克尔·麦克福尔在个人微博上说,他看望在莫斯科普希金广场遭逮捕的示威者时“遇到麻烦”,为那些人担心。

俄罗斯外交部随即反驳,拿美国和一些欧洲国家对待“占领华尔街”系列示威活动的态度与俄罗斯警方对比:“相比我们看到的驱散‘占领华尔街’示威者(场面)……普希金(广场)的警察的人情味强几倍。”

俄罗斯中央选举委员会7日晚正式宣布,普京在4日总统选举中胜出,当选俄罗斯联邦第6届总统。

背景

普京当选 美贺民众

普京获胜后,多国领导人发去贺电,而美国只说“祝贺俄罗斯人民”。选举结果正式发布后,美国国务卿希拉里说,美国愿意与普京合作。

奥巴马先前保持“沉默”,依白宫8日解释,是因为总统日程安排紧张。

事实上,过去两天,奥巴马或多或少向普京示好。

6日新闻发布会上,奥巴马告诉媒体记者,他把八国集团峰会举办地从芝加哥改为戴维营,有意加强与普京的关系。

“这将给我一个机会,与普京先生相处,”奥巴马说,他6日晚些时候告诉商界人士,他打算推动国会废除“杰克逊-瓦尼克修正案”,即禁止给予苏联贸易最惠国待遇的法案,为俄罗斯入世消除障碍。

奥巴马说,要废除这项“冷战”年代制定的法案,“我们需要一些帮助”,暗示一些国会议员可能会设置障碍,而美国大企业高级管理人员如果出面游说,会触动议员“放行”。

(新华社专稿)

责编 白飞 图编 田铮 美编 李腾飞 责校 高山

信义行天下 热血保家国

电视连续剧

回东是大海

安建 导演 作品

CCTV1 3月10日 晚八点档 恢弘巨献

综合频道

独家网络支持 / 新浪娱乐

视频网站独占播映

互联网电视独占播映

媒体策略支持

出品 / 宁波广播电视集团

美迅影视传媒(北京)有限公司

编剧 / 马军骥 导演 / 安建 领衔主演 / 王志飞 刘威葳 姜武 冯雷 刘涛 萨日娜